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sporti a piccola e grande velocità a domi-
cilio nel comune di Roma ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

D'ABI, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. L'onorevole Mancini si riferiva 
certamente al periodo dello sciopero. Du-
rante quel periodo l 'Amministrazione fer-
foviaria fece il possibile per indurre 1' im-
presa ad adoperare mezzi eccezionali; ma 
la cosa non era facile, visto che lo sciopero 
era generale e parali ìzava perciò t u t t i gli ad-
dett i alle imprese di t rasporto. ciò che 
non potè fare la Direzione generale, ha f a t t o 
l 'onorevole Mancini con la sua interroga-
zione; perchè la sera stessa in cui fu let ta 
l 'interrogazione, lo sciopero cessò d ' incanto. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Camillo 
Mancini ha facoltà di dichiarare se sia so-
disfatto. 

MANCINI CAMILLO. Prendo at to della 
dichiarazione dell'onorevole sottosegreta-
rio di Stato pei lavori pubblici e sono lieto 
che la mia interrogazione abbia por ta to 
questo buon f ru t to . Raccomando soltanto 
all'onorevole sottoségretario di Stato, per-
chè si provveda e preveda a che in questi 
casi la cit tadinanza non si trovi addiri t-
tura allo scoperto per un servizio così impor-
tante, imperocché è doloroso che la cit tà 
di Roma, che conta 600,000 abitanti , per 
circa un mese sia rimasta senza serviz ;o del 
trasporto a domicilio. 

Io credo che ci sia un po' da pensare, 
onorevole sottosegretario di Stato, per l 'av-
venire; in quanto che c'è una vera disorga-
nizzazione in questo servizio, e la disorga-
nizzazione sta anche nel servizio del fac-
chinaggio. 

Io raccomando a lui di vigilare questo 
servizio, perchè so che non funziona asso-
lutamente. E se l'onorevole sottosegretario 

• di Stato vuole andare maggiormente in 
fondo, gli dirò che vi sono facchini che 
non hanno la fedina penale net ta . Ecco 
perchè continuamente avvengono alla sta-
zione di Roma dei fur t i pur troppo lamen-
tat i dalla cit tadinanza. * 

Mi consta che una Società cooperativa 
di ex-agenti ferroviari ha domandato di as-
sumere questo servizio; ed io pregherei l'o-
norevole sottosegretario di Stato di pren-
dere nota di questa domanda, che merita 
di essere tenuta in seria considerazione. 

Con queste osservazioni mi dichiaro pie-
namente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . È così esaurito il tempo-
assegnato alle interrogazioni. 

Mi permettano gli onorevoli eolleghi una 
osservazione. . ' . . - - . ' • 

Esaminando, tu t t i i giorni, le varie inter-
rogazioni, ho dovuto rilevare che molte di 
esse contengono non altro che la proposta 
al Governo dello studio di qualche tesi';-il 
che è completamente contrario all'articolo 
113 del regolamento. (Approvazioni). Rac-
comando quindi ai colleghi di astenersi da 
un tale sistema che nuoce al buon anda-
mento delle nostre discussioni, e svisa il 
carat tere dell ' ist i tuto delle interrogazioni* 
Anche oggi si sono enunciate delle tesi ; e 
basta leggere qualcuna delle interrogazioni 
che si sono svolte'testé, per aver la confer-
ma di quanto dico. In tal modo il diritto 
dei veri interroganti è pregiudicato. (Vive 
approvazioni). 

Verilìcazioni di poteri. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno recar. 
Verificazione di poteri: elezione contestala 
del collegio di Ostiflia (proclamato Gian-
n auto ni). 

La Giunta delle elezioni, alla quasi una-
ì nimità, propone l 'annullamento dell'eie--' 

zione*dell'onorevole Giannantoni, nel col-
legio d'Ostiglia. 

Ha facoltà di parlare - l 'onorevole Fru-
goni. 

FRUGONI. Invoco P indulgenza della ' 
, Camera, perchè mi permetta d'esporre molto-

brevemente le ragioni p e r l e quali dissento 
dalle conclusioni della Giunta per le ele-
zioni d'Ostiglia, d'Iseo e di Yerona; e pro-
pongo la convalidazione degl onorevoli Gian-
riantoni, Corniani e Campostrini. 
• PRESIDENTE. Ma veramente ho letto 

soltanto la conclusione che concerne il Giian-
nàntoni . 
- Voci. La questione è unica S . 

P R E S I D E N T E . Lo so che la questione . 
è unica; ma sono tre elezioni distinte. 

FRUGONI . La Giunta ha riconosciuto 
che tu t t i e' tre gli eletti hanno raggiunto 
il numero di voti che era necessario : il 

ì Giannantoni, in una elezione molto movi-
mentata; il Corniani. distanziando d'oltre 
800 voti il suo avversario, ed il Campo-
strini, raggiungendo un numero di voti 

| maggiore di quelli, sommati insieme, dei 
I suoi due avversari; ha constatato poi chi-
i le operaziooi elettorali procedettero ovuxi-


